

中方就美涉华军力报告提出交涉

美国国防部发布年度中国军力报告;外交部表示,坚决反对报告对中国国防建设说三道四

新京报讯 (记者邢世伟)昨日,针对美国国防部发布2012年度《涉华军事与安全发展报告》,外交部发言人洪磊表示,坚决反对该报告对中国正当、正常的国防建设说三道四。

近日,美国国防部发表2012年度《涉华军事与安全

发展报告》,对中国的军事发展等作出评价。

洪磊对此回应称,美国国防部发表的这份报告,对中国正当、正常的国防建设说三道四,散布“中国军事威胁论”,中方对此坚决反对,已向美方提出交涉。

洪磊说,中国坚定不移

地走和平发展道路,奉行防御性国防政策,致力于维护和平、稳定与繁荣。中国发展有限的军事力量完全是为了维护国家独立、主权和领土完整,不针对任何国家和特定目标。只要不是对中国怀有敌对意图的国

家,都不应对此感到疑虑和担忧。

洪磊表示,中方要求美方尊重事实,改换思维,停止年复一年发表此类报告的错误做法,多做有利于促进中美两国两军关系和双方互信合作的事,而不是相反。

■ 报告内容

美报告称中国军费开支超1200亿美元

报告渲染所谓中国军事的不透明性,污蔑中对美进行网络“间谍”活动

据新华社电 美国国防部公布的2012年度《涉华军事与安全发展报告》,继续渲染所谓中国军事的不透明性,污蔑中对美进行网络“间谍”活动。

报告称,中国把21世纪头20年看做是寻求发展的“战略机遇期”,工作重点是利用有利的外部环境谋求国内发展,维护边境和平稳定,并在海外扩大外交影响以获取市场、资本和资源。

报告还对中国军事开支的透明性妄加质疑,称中国公布的国防预算没有包括许多项目的开支。

又讯 据《人民日报》报道 报告认为,中国军事现代化的目标是提高中国打赢信息化条件下的地区战争,以及开展高强度、信息化的短期

区域军事行动的能力。中国在2011年持续投资新武器和新技术,并展示了其不断提高的军事能力。

报告称以2011年价格和汇率计算,美国国防部认为中国军费开支在1200亿美元和1800亿美元之间。

在论及中国军力现代化目标及趋势时,报告称,2011年,全球计算机网络和系统继续成为入侵和数据窃取的目标,其中许多来自中国国内。2011年,网络侵入至要害部门,其中包括直接为美国国防项目服务的公司。报告称,北京很可能利用网络行动作为其收集战略情报的手段之一。报告还称,在全球经济间谍活动中,中国“最为活跃”。

■ 分析

“美报告充满偏见臆测”

报告对中国军事开支透明性再度提出质疑。而事实上,中国政府自1978年以来,每年向世界公布国防费用的构成及主要用途。

分析人士认为,五角大楼发布的这份年度中国军力报告之所以充满偏见和臆测,其背后依然是冷战思维在作祟。美国作为目前世界上唯一超级大国,正面

临债台高筑和重振经济等多重挑战,面对快速发展的中国,一些人患上了焦虑症。

自2000年以来,美国仿照冷战时期针对苏联的做法,每年都发布所谓的中国军力报告,对中国国防建设指手画脚。因此,从这份报告的“家世”来看,其本身就是冷战思维的产物,而追踪背后推手,不难发现美国庞大军工产业及其游说集团的身影。 据新华社电



2011年7月12日,美国参谋长联席会议主席马伦访问位于山东济宁的中国人民解放军空军机场站。

资料图片

■ 相关新闻

美众议院通过对台军售修正案

要求美政府出售至少66架新一代F-16C/D战机

本报综合报道 美国众议院18日表决通过国防授权法案修正案,要求奥巴马政府对台出售66架F-16C/D战机,该修正案若要生效,还需交由参议院表决,最后再由奥巴马“拍板”是否对台销售这些武器。

对台军售修正案是由得

克萨斯州众议员格兰杰(Kay Granger)推动,并作为2013年美国国防授权法案的142个修正案之一,提交众议院讨论并获得通过,该修正案要求美国政府必须对台出售至少66架F-16C/D战机。

奥巴马政府曾于去年9月批准对台出售F-16战机

的升级配备,但拒绝对台出售66架新一代的F-16C/D战机。此前,台湾当局曾多次向美国申请购买此类新款战机,但皆遭否决,原因之一是新款F-16C/D型战机攻击能力远较旧款突出,和美国“仅售台防御性武器”的政策有所冲突。

最近一段时间,奥巴马政府对售台F-16C/D战机的态度出现松动,白宫4月底曾致信推动相关法案的参议员,称会“认真考虑”台湾战机短缺问题,包括出售“数量未定”的新款战机。有分析称,白宫态度转变与2012年美国大选临近有关。

证监会:不会根据指数调整发行节奏

回应股市数个热点问题;称将加大引进境外长期机构投资者力度

据新华社电 中国证监会投资者保护局近日针对广大投资者关注的市场扩容、境外机构投资者等热点问题进行了回应。有关负责人表示,市场指数高低不是行政监管的范畴,监管部门不会根据指数高低来调整发行节奏。

今年发行规模比去年未增加

证监会投资者保护局有关负责人说,从今年1至4月的发行规模和节奏看,沪深两

市共有63家公司首发上市,比去年同期的113家下降44%;融资额为464亿元,比去年同期的1299亿元下降64%,其中中小板下降68%,创业板下降66%。IPO的发行规模和节奏与去年相比并未增加。

该负责人说,从证券市场发展的历史看,新股发行节奏与市场的涨跌并无必然联系。从证券市场的历史看,2007年A股首发融资4590.62亿元,居全球首位,沪深300指数上涨161%,而2004年、2008年停发新股

后,A股市场仍然没有改变持续下跌的趋势。

他说,市场指数高低不是行政监管的范畴,但停发新股则是典型的行政管制行为,因此监管部门不能根据指数高低来调整发行节奏。

鼓励境外养老金等长期资金来华

针对引入境外机构投资者的问题,证监会投资者保护局有关负责人说,最近国务院批准增加了合格境外机

构投资者(QFII)投资额度。目前已有167家境外机构获得QFII资格,其中138家QFII已累计获批投资额度260.13亿美元。

该负责人说,下一步,证监会将进一步加大引进境外长期机构投资者的力度。一是将简化审批程序,进一步加快QFII资格和额度审批速度,在审批中坚持优先考虑长期资金的政策,鼓励境外养老金等长期资金进入。二是证监会正在对QFII制度试点情况进行

总结,积极研究修订相关法规,包括进一步降低QFII资格门槛、放宽申请机构类型、放宽投资额度和资金汇出限制、扩大投资范围等。三是证监会已宣布允许同一集团多家机构申请QFII,允许发行结构性产品的QFII增加投资额度等。

该负责人说,境外养老金等长期机构投资者的进入,将对我国养老金、企业年金等机构入市产生示范效应,推动其加快入市步伐,改善投资者结构。

